

八连胜，中国女排剑指冠军

本报记者 刘 晓

3:0击败肯尼亚队——一场毫无悬念的胜利之后，中国女排在2019年女排世界杯上已经豪取八连胜，距离卫冕冠军仅有几步之遥。

作为东京奥运会的“前哨战”和“预演”，女排世界杯是各国球队调整备战、检验实力的重要战场。就像4年前的“经典重现”，中国女排似乎又“校准”到最佳状态。而且同4年前相比，如今的中国女排更加成熟、更具掌控力。

有备而来 赢得轻松

中国女排的8场胜利中，最具说服力的莫过于同美国女排的强强对话。本以为是打满五局的鏖战，没想到中国队连下三城，横扫实力不俗的老对手。

3个月前的世界联赛江门站比赛中，中国女排曾以0:3不敌美国队。百日后再度相遇，主动求变的中国女排打了美国队一个措手不及。

有备而来，是中国女排取胜的关键所在。面对美国女排特色鲜明的“速度排球”体系，中国女排通过高质量的发球来破坏其一攻，使对手的进攻线“快不起来”。本场比赛，中国队和美国队的发球得分比为5:1，合理的战术体系安排居功至伟。

中国女排主教练郎平在赛后表示，这场比赛是按照计划打的，全队准备非常充分。“我们做好了5局的准备，也做好了0比2落后的准备，场上球员战术执行得很出色。”

除了发球，中国女排在拦网方面同样发挥出色。3局比赛，中国队依靠拦网拿下11分，几乎是对手的一倍。本届世界杯，中国队的“网上长城”多次起到关键作用。同巴西队的五局大战，中国队拦网拿下17分，对手则仅得到7分。同日本队的比赛，中国队更是凭借网上的高度优势迅速击溃对手。

以朱婷为核心的进攻群也在比赛中发挥了全力。中美大战中，朱婷拿下23分，张常宁、袁心玥得分上双。郎平在赛后直言，“有几个球打得挺精彩，可以欣赏一下”。



中国队球员在比赛中庆祝得分。
新华社记者 杜潇逸摄

磨炼阵容 增强深度

本届世界杯，在力争卫冕的同时，中国女排也希望通过比赛进一步磨炼阵容、增强深度。

作为中国女排的队长，朱婷的表现颇令人关注。同巴西队的比赛中，尽管手部受伤、进攻受阻，但她仍顽强贡献26分，延续着MVP（最有价值球员）级别的发挥。身为队长，朱婷还承担着率领球队顽强攻坚的责任，世界杯这样的大赛无疑是对她最好的锻炼。

同样在中巴之战上，当朱婷和中国队强攻受阻时，副攻袁心玥一举拿下26分，成为中国队逆转取胜的功臣之一。几场比赛下来，除了朱婷之外，张常宁、袁心玥、龚翔宇和老将颜妮等球员都有高光时刻的表现。

几名新人之中，李盈莹已经逐渐在球队站稳了脚跟。对阵巴西队，李盈莹

作为重要的“变招”，在第三局登场后打满了剩余比赛。虽然得分不多，但这名希望之星经受住了多轮的一传考验。而在同喀麦隆、肯尼亚等较弱球队比赛中，杨涵玉、郑益昕、王媛媛等新人也得到了登场机会。不过，要想搭上东京奥运会的快车，几名球员还需要拿出更有说服力的表现，经历更多的大赛考验。

志在卫冕 目标东京

在下一阶段比赛中，中国队将先后迎战荷兰队、塞尔维亚队和阿根廷队。其中，荷兰队和塞尔维亚队都是实力强劲的对手。不过，现世界排名第一的世锦赛冠军塞尔维亚队，此次并未派出最强阵容参赛。只要稳扎稳打，中国女排卫冕世界杯并非难事。

如果能够顺利夺冠，中国女排将成为第一个世界杯“五冠王”。而郎平也将创纪录地以球员和教练身份四夺世界

杯冠军。

不过，对于冠军，郎平却保持着平和的心态。“我们后面的比赛还多着呢，每一场都是硬仗，不能说这一场赢了下一场就肯定能赢。”郎平表示。

团结一致、全力争胜，熟悉的世界杯、熟悉的胜利模式，中国女排的世界杯之旅，让人回到了4年前的那个时刻——2015年的世界杯冠军，为再攀巅峰的中国女排奠定了强大的心理基础，拉开了球队冲击奥运会冠军的序幕。

当然，随着世界排球格局的变化，如今中国女排面对的对手也已不同往日。攻城易、守城难——身为卫冕冠军，每一场比赛都是硬仗、都不容有失。

“只要穿上带有‘中国’二字的球衣，就是代表祖国出征。每一次比赛，我们的目标都是升国旗、奏国歌。”在本届世界杯期间，郎平的真情表达令很多人热泪盈眶。对郎平和女排队员来说，世界杯之后，真正的考验才刚刚开始。

东京奥运沙排世界资格赛落幕

本报电（记者刘晓）东京奥运会沙滩排球世界资格赛近日在山东海阳落幕。女子项目中，西班牙队和拉脱维亚队获得东京奥运会参赛资格。

中国队并未在本次比赛获得直通东京的资格。不过，女子组合王凡和夏欣怡目前排名世界前二十，仍有机会获得奥运会参赛资格。王凡表示，之后会参加墨西哥站的比赛，希望可以多赚些积分，依靠排名晋级东京奥运会。如果没有成功，两人也将在亚洲杯赛上力拼强敌，争取出线。

北京体彩举行篮球健身活动

本报电（立风）由北京市体育彩票管理中心主办的“这一刻你光芒万丈”公益全民健身活动（篮球项目），近日在五棵松HI-PARK篮球公园举行，活动旨在促进全民健身发展、积极推广篮球健身项目、营造篮球运动氛围和普及篮球运动文化。

据了解，北京体彩中心本着“来之于民 用之于民”的宗旨，长期支持体育赛事发展、支持全民健身事业。此次公益全民健身活动包括“我是三分王”、蒙眼投篮和超远投篮等多项互动游戏，吸引众多市民参与。

风筝冲浪高手相聚潍坊滨海

本报电（言川）2019世界风筝水翼板锦标赛暨第十一届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛，日前在山东潍坊滨海区开赛。来自美国、法国、希腊等20多个国家和中国山东、福建、四川等省份的70多名风筝冲浪高手参赛。

作为世界最高专业水平的风筝冲浪国际赛事，本次世锦赛设置了男子组、女子组、大师组、青年组、亚洲组等比赛项目。



我给巴赫画个像

日前，中国国家画院院委、艺委会主任李延声应邀为国际奥委会主席巴赫先生画像。图为李延声正在作画。

VOSS
purity from within



VOSS芙丝饮用天然矿泉水



品牌源自挪威